

در گفت و گوی وزیر اقتصاد این کشور با «ایران» مطرح شد

# نفت و کشاورزی دو بال حرکت اقتصاد عراق

اگر شما وزیر اقتصاد عراق باشید، اقتصادی را مدیریت خواهید کرد که ۵۷ درصد تورم دارد و از هر ۱۰۰ نفر نیروی در سنین کار کردن، ۳۵ نفر بیکارند. در میان صبر، در شرایطی که بدایه‌های فشرده‌ای در تهران برای اول تنظیم شده بود، برای دقایقی کوتاه، در لایب هتل محفل افشاش خبر می‌آید. در خلال صحبت‌ها هر مرتباً از سرمایه‌گذاران ایرانی دعوت کرد که به عراق بروند، زیرا ظرفیت‌های اقتصاد عراق را چند برابر حجم فعلی می‌دانست و مدعی آن را افزایش ارزش پول عراق در عین تورم ۵۷ درصدی عنوان کرد. گرچه این راه هم گفت‌گوهایی ترسین دلیل این امر افزایش صادرات و در عین حال گران شدن قیمت نفت است. منسوخ گفت‌گویی کوتاه ما با وزیر اقتصاد عراق از نظر نظر می‌گذرد.

سید یاسر شیخ

**یک شمای کلی از وضعیت متغیرهای کلان اقتصاد عراق در سال گذشته میلادی (۲۰۰۶) بفرمایید؟**  
کشور ما در سال گذشته اقتصادی ۴ درصد رشد داشت. این اقتصاد ۲۸ میلیارد دلار درآمد نفتی داشت که سهم بینی می‌شود برای اسامال ۳۳ میلیارد دلار بشود. در مورد سایر متغیرهای کلان اقتصاد هم می‌توان به بیکاری ۳۵/۱ درصدی و تورم ۵۶/۸ درصدی اشاره کرد.

**این رشد ۴ درصدی که فرمودید، حاصل برنامه‌ریزی شما بود یا هدایت سیاست‌گذاری دولتی نداشت؟**  
ما هدف گذاری داشتیم ولی به علت شرایط ویژه و لزوم بحث با سازمانی ناچار هم‌زمان با برنامه‌ریزی، مدیریت‌های جدیدی که برای اقتصاد عراق ظرف ۱۷ سال بایکوت بین المللی به وجود آمده را شناسایی می‌کرد. سر دور از ذهن نیست که قسمتی از این رشد حاصل آزمون و خطای بخش‌های حقیقی اقتصاد باشد.

**سهم هر یک از بخش‌های اقتصادی در این رشد به چه میزان بوده است؟**  
در ۹۰ درصد این رشد حاصل رشد بخش‌های کشاورزی و نفت بوده و بخش صنعت نیز رشد نداشته، بلکه رشد شایسته‌تری می‌ماند.

**بخش‌های خدمات؟**  
در مورد بحث خدمات تا توجه به وضعیت موجود در کشور امکان مایتنور کردن دقیق وجود ندارد. هم‌قدر می‌توانم بگویم که در ۶ ماه گذشته معادل کل ۱۰ سال اخیر، ما برای تدوین استانداردها و همگن سازی روند ارائه خدمات در کل کشور هزینه کردیم. سال گذشته ۵ میلیارد دلار و اسامال هم در حدود همین رقم که البته معمولاً برای توسعه زیرساخت‌ها برای رونق بخش خدمات صورت می‌گیرد.

**بخش خدمات کشاورزی؟**  
بخش خدمات کشاورزی و بخش نفت در سال گذشته اقتصاد عراق ۴ درصد رشد داشت. این اقتصاد ۲۸ میلیارد دلار درآمد نفتی داشت که سهم بینی می‌شود برای اسامال ۳۳ میلیارد دلار بشود. در مورد سایر متغیرهای کلان اقتصاد هم می‌توان به بیکاری ۳۵/۱ درصدی و تورم ۵۶/۸ درصدی اشاره کرد.

**این رشد ۴ درصدی که فرمودید، حاصل برنامه‌ریزی شما بود یا هدایت سیاست‌گذاری دولتی نداشت؟**  
ما هدف گذاری داشتیم ولی به علت شرایط ویژه و لزوم بحث با سازمانی ناچار هم‌زمان با برنامه‌ریزی، مدیریت‌های جدیدی که برای اقتصاد عراق ظرف ۱۷ سال بایکوت بین المللی به وجود آمده را شناسایی می‌کرد. سر دور از ذهن نیست که قسمتی از این رشد حاصل آزمون و خطای بخش‌های حقیقی اقتصاد باشد.

**سهم هر یک از بخش‌های اقتصادی در این رشد به چه میزان بوده است؟**  
در ۹۰ درصد این رشد حاصل رشد بخش‌های کشاورزی و نفت بوده و بخش صنعت نیز رشد نداشته، بلکه رشد شایسته‌تری می‌ماند.

**بخش‌های خدمات؟**  
در مورد بحث خدمات تا توجه به وضعیت موجود در کشور امکان مایتنور کردن دقیق وجود ندارد. هم‌قدر می‌توانم بگویم که در ۶ ماه گذشته معادل کل ۱۰ سال اخیر، ما برای تدوین استانداردها و همگن سازی روند ارائه خدمات در کل کشور هزینه کردیم. سال گذشته ۵ میلیارد دلار و اسامال هم در حدود همین رقم که البته معمولاً برای توسعه زیرساخت‌ها برای رونق بخش خدمات صورت می‌گیرد.

**تأمین رشد صادرات پویا با توسعه ساختار رقابتی؟**  
عمده‌ترین ویژگی مطرح راهبرد صادرات ترکیه در دوره سه ساله ۲۰۰۶ تا ۲۰۰۸ میلادی، اعلام شد. «کشاد تورزم»، روز بازاری خارجی و کم‌ترت ترکیه، در توضیح ضرورت‌هایی که به تدوین راهبردی در چنین زمینه‌ای نیاز است، اظهار داشت: «توسعه بازارهای صادراتی، تقویت زیرساخت‌های صادراتی، توسعه نیروی انسانی فعال در بخش صادرات، برنامه راهبردی صادرات خود در دوره سه ساله آینده گنجینه‌هاست.

**تولید ناشی از بالا بودن هزینه‌های تولید یا حداقل کاهش دادن آن تلاش برای گذر به تولید دارای ارزش افزوده بالا توجه جدی به فعالیت‌های پژوهشی توسعه و نوآوری و تقویت زیرساخت‌های تحقیقاتی و اطلاعات، حمایت از مؤسسات کوچک و متوسط، تقویت جایگاه صادرات در سیاست‌های اقتصاد کلان توسعه نیروی انسانی فعال در بخش صادرات، برنامه راهبردی صادرات خود در دوره سه ساله آینده گنجینه‌هاست.**

**تولید ناشی از بالا بودن هزینه‌های تولید یا حداقل کاهش دادن آن تلاش برای گذر به تولید دارای ارزش افزوده بالا توجه جدی به فعالیت‌های پژوهشی توسعه و نوآوری و تقویت زیرساخت‌های تحقیقاتی و اطلاعات، حمایت از مؤسسات کوچک و متوسط، تقویت جایگاه صادرات در سیاست‌های اقتصاد کلان توسعه نیروی انسانی فعال در بخش صادرات، برنامه راهبردی صادرات خود در دوره سه ساله آینده گنجینه‌هاست.**

**تأمین رشد صادرات پویا با توسعه ساختار رقابتی؟**  
عمده‌ترین ویژگی مطرح راهبرد صادرات ترکیه در دوره سه ساله ۲۰۰۶ تا ۲۰۰۸ میلادی، اعلام شد. «کشاد تورزم»، روز بازاری خارجی و کم‌ترت ترکیه، در توضیح ضرورت‌هایی که به تدوین راهبردی در چنین زمینه‌ای نیاز است، اظهار داشت: «توسعه بازارهای صادراتی، تقویت زیرساخت‌های صادراتی، توسعه نیروی انسانی فعال در بخش صادرات، برنامه راهبردی صادرات خود در دوره سه ساله آینده گنجینه‌هاست.

۳۰۰۶ قسبه کرده است تا تأثیرات پول واحد اروپا را بر اقتصاد و خدمات در این کشور ارزیابی کند. آنسها به افزایش قیمت‌های در این بخش‌ها می‌تواند منجر به افزایش قیمت نفت شود. در سال ۲۰۰۶ تا ۲۰۰۷، قیمت نفت ۵۲ درصد افزایش یافته است. قیمت نفت ۲۶ درصد افزایش یافته است. قیمت نفت ۲۶ درصد افزایش یافته است.

**زمان صدام عمده اقتصاد عراق توسط ارکان حزب بعث مدیریت می‌شد و شفافیت کمی داشت. وضعیت مشخص بودن هزینه‌ها و درآمد بخش‌های مختلف دولت در مباحث اقتصادی در عراق امروز چگونه است؟**  
مدله‌های عراق اقتصاد بسیار شفاف‌تری دارد و با تصویب قوانین مورد نیاز هر چه بیشتر به سمت شفافیت فعالیت‌های اقتصادی حرکت می‌کنیم.

**دنیای مالیات‌ها و سرمایه‌گذاری چگونه تعریف شده‌اند؟**  
حدود ۲ ماه پیش یک قانون بسیار خوب و مهم برای اسامال به مالکیت و برخورد کردن سرمایه‌گذاران جهت انتقال اتمام سرمایه به تصویب رسانیدیم که منظم‌ترین آن را در سال ۲۰۰۷ ببینیم.

**ایا بودجه ۲۰۰۷ تدوین و تصویب شده است؟**  
بله.

**جزئیات آن را می‌فرمایید؟**  
بودجه سال آینده عراق ۴۱ میلیارد دلار است که به تنگیک ۹ میلیارد دلار برای امنیت و دفاع ملی اختصاص یافته است. ۲/۵ میلیارد دلار برای بازاریابی اسامال، در حدود ۱ میلیارد دلار برای تأمین اجتماعی و مبارزه با فقر، حدود ۳ میلیارد دلار برای برنامه‌ریزی اسامال، ۱ میلیارد دلار برای مستقیم ارزیابی کوبین‌های ضروری و حدود ۱ میلیارد دلار برای خدمات کارکنان دولتی می‌شود.

**گفتید توسعه اسامال‌ها بودجه ۲/۵ میلیارد دلاری دارد. هر چه بودجه در آن تخصصی می‌باشد؟**  
برای تمرکززدایی می‌کوشیم. مدیریت‌های استانی را خود اسامال شناسایی نمودند و فرآیند توسعه سپهیم شوند. سال ۲۰۰۶ هم همین طور بود. همانطور که شما سعی می‌کنید بودجه را به اسامال‌ها برید ما هم عراق می‌کوشیم چنین سیاستی را دنبال کنیم.

**علی بوغا، مدیرکل صادرات ترکیه، نیز به عنوان رئیس هماهنگ‌کننده طرح در سخنانش گفت، با اجرای این طرح، صادرات ترکیه در سال ۲۰۰۹ میلادی به ۱۲۵ میلیارد دلار خواهد رسید و بدین ترتیب سهم ترکیه از صادرات جهان برای نخستین بار ۱ درصد فراتر رفته، به ۱/۲ درصد خواهد رسید.**

**وی با اشاره به این که طرح جدید در حقیقت ادامه دوره طرح توسعه صادرات آن است، تأکید کرد: در حوزه طرح پیشرفته، صادرات آن دسته از کالاهایی که نیاز به فناوری بیشتر دارد و بازار گسترده‌تری دارد، به‌ویژه در بخش‌های خدمات، مانند ماشین‌آلات دفتري، تجهیزات مخابراتی، ماشین‌آلات و تولیدات صنایع خودروسازی و غیره افزایش یافت و سهم صادرات آن کالاهای در کل صادرات ترکیه بیشتر شد.**

**وی با ادعای این که نخستین طرح که در دوره ۲۰۰۶ تا ۲۰۰۴ میلادی به اجرا گذاشته شد، طرح بسیار موفق‌تری است، افزود: در سایه اجرای این طرح، ترکیه از مقام بیست و نهم در بین صادرات جهان در سال ۲۰۰۲ میلادی به مقام بیستم و دوم در سال ۲۰۰۷ میلادی ارتقا یافت.**

**وی با ادعای این که نخستین طرح که در دوره ۲۰۰۶ تا ۲۰۰۴ میلادی به اجرا گذاشته شد، طرح بسیار موفق‌تری است، افزود: در سایه اجرای این طرح، ترکیه از مقام بیست و نهم در بین صادرات جهان در سال ۲۰۰۲ میلادی به مقام بیستم و دوم در سال ۲۰۰۷ میلادی ارتقا یافت.**

**وی با ادعای این که نخستین طرح که در دوره ۲۰۰۶ تا ۲۰۰۴ میلادی به اجرا گذاشته شد، طرح بسیار موفق‌تری است، افزود: در سایه اجرای این طرح، ترکیه از مقام بیست و نهم در بین صادرات جهان در سال ۲۰۰۲ میلادی به مقام بیستم و دوم در سال ۲۰۰۷ میلادی ارتقا یافت.**

**وی با ادعای این که نخستین طرح که در دوره ۲۰۰۶ تا ۲۰۰۴ میلادی به اجرا گذاشته شد، طرح بسیار موفق‌تری است، افزود: در سایه اجرای این طرح، ترکیه از مقام بیست و نهم در بین صادرات جهان در سال ۲۰۰۲ میلادی به مقام بیستم و دوم در سال ۲۰۰۷ میلادی ارتقا یافت.**

گوناگون از اقتصاد

**تداوم رشد قیمت‌ها ۵ سال پس از ورود یورو**  
۵ سال پس از انتخاب یورو به عنوان پول واحد اروپایی، قیمت اجناس در ایتالیا تا ۲ برابر افزایش یافته است. خیرگزاری آنسها با اعلام این مطلب به نقل از انجمن مصرف‌کنندگان ایتالیا نوشت: از زمان ورود یورو به ایتالیا قیمت اجناس تا ۹۲/۳ درصد افزایش یافته است.

**این انجمن سیدی شامل ۱۰۰ محصول مختلف را تهیه و قیمت آنها را در سال ۲۰۰۱ تا پیش از ورود یورو با سال ۲۰۰۶ مقایسه کرده است تا تأثیرات پول واحد اروپا را بر اجناس و خدمات در این کشور ارزیابی کند. آنسها به افزایش قیمت‌های در این بخش‌ها می‌تواند منجر به افزایش قیمت نفت شود. در سال ۲۰۰۶ تا ۲۰۰۷، قیمت نفت ۵۲ درصد افزایش یافته است. قیمت نفت ۲۶ درصد افزایش یافته است. قیمت نفت ۲۶ درصد افزایش یافته است.**

**توسیه بدهی‌های جنگ جهانی دوم**  
دولت انگلیس با پرداخت آخرین اقساط به آمریکا و کانادا، بدهی وام‌های مربوط به جنگ جهانی دوم را تسویه کرد.

**توسیه بدهی‌های جنگ جهانی دوم**  
دولت انگلیس با پرداخت آخرین اقساط به آمریکا و کانادا، بدهی وام‌های مربوط به جنگ جهانی دوم را تسویه کرد.

**توسیه بدهی‌های جنگ جهانی دوم**  
دولت انگلیس با پرداخت آخرین اقساط به آمریکا و کانادا، بدهی وام‌های مربوط به جنگ جهانی دوم را تسویه کرد.

**توسیه بدهی‌های جنگ جهانی دوم**  
دولت انگلیس با پرداخت آخرین اقساط به آمریکا و کانادا، بدهی وام‌های مربوط به جنگ جهانی دوم را تسویه کرد.

**توسیه بدهی‌های جنگ جهانی دوم**  
دولت انگلیس با پرداخت آخرین اقساط به آمریکا و کانادا، بدهی وام‌های مربوط به جنگ جهانی دوم را تسویه کرد.

**توسیه بدهی‌های جنگ جهانی دوم**  
دولت انگلیس با پرداخت آخرین اقساط به آمریکا و کانادا، بدهی وام‌های مربوط به جنگ جهانی دوم را تسویه کرد.

**توسیه بدهی‌های جنگ جهانی دوم**  
دولت انگلیس با پرداخت آخرین اقساط به آمریکا و کانادا، بدهی وام‌های مربوط به جنگ جهانی دوم را تسویه کرد.

**توسیه بدهی‌های جنگ جهانی دوم**  
دولت انگلیس با پرداخت آخرین اقساط به آمریکا و کانادا، بدهی وام‌های مربوط به جنگ جهانی دوم را تسویه کرد.

**توسیه بدهی‌های جنگ جهانی دوم**  
دولت انگلیس با پرداخت آخرین اقساط به آمریکا و کانادا، بدهی وام‌های مربوط به جنگ جهانی دوم را تسویه کرد.



شمای کلی وضعیت زیرساخت‌ها و کلاً طرح‌های عمرانی به خصوص زیربنایی در حال اجرا یا مورد نیاز برای اجرا به چه صورت است؟

**شمای کلی وضعیت زیرساخت‌ها و کلاً طرح‌های عمرانی به خصوص زیربنایی در حال اجرا یا مورد نیاز برای اجرا به چه صورت است؟**  
شمای کلی دیگر وضعیت بنیادی در این زمینه است. حوزه‌های زیرساخت‌ها و مبارزه با فقر، حدود ۳ میلیارد دلار برای مستقیم ارزیابی کوبین‌های ضروری و حدود ۱ میلیارد دلار برای خدمات کارکنان دولتی می‌شود.

**شمای کلی وضعیت زیرساخت‌ها و کلاً طرح‌های عمرانی به خصوص زیربنایی در حال اجرا یا مورد نیاز برای اجرا به چه صورت است؟**  
شمای کلی دیگر وضعیت بنیادی در این زمینه است. حوزه‌های زیرساخت‌ها و مبارزه با فقر، حدود ۳ میلیارد دلار برای مستقیم ارزیابی کوبین‌های ضروری و حدود ۱ میلیارد دلار برای خدمات کارکنان دولتی می‌شود.

**شمای کلی وضعیت زیرساخت‌ها و کلاً طرح‌های عمرانی به خصوص زیربنایی در حال اجرا یا مورد نیاز برای اجرا به چه صورت است؟**  
شمای کلی دیگر وضعیت بنیادی در این زمینه است. حوزه‌های زیرساخت‌ها و مبارزه با فقر، حدود ۳ میلیارد دلار برای مستقیم ارزیابی کوبین‌های ضروری و حدود ۱ میلیارد دلار برای خدمات کارکنان دولتی می‌شود.

**شمای کلی وضعیت زیرساخت‌ها و کلاً طرح‌های عمرانی به خصوص زیربنایی در حال اجرا یا مورد نیاز برای اجرا به چه صورت است؟**  
شمای کلی دیگر وضعیت بنیادی در این زمینه است. حوزه‌های زیرساخت‌ها و مبارزه با فقر، حدود ۳ میلیارد دلار برای مستقیم ارزیابی کوبین‌های ضروری و حدود ۱ میلیارد دلار برای خدمات کارکنان دولتی می‌شود.

**شمای کلی وضعیت زیرساخت‌ها و کلاً طرح‌های عمرانی به خصوص زیربنایی در حال اجرا یا مورد نیاز برای اجرا به چه صورت است؟**  
شمای کلی دیگر وضعیت بنیادی در این زمینه است. حوزه‌های زیرساخت‌ها و مبارزه با فقر، حدود ۳ میلیارد دلار برای مستقیم ارزیابی کوبین‌های ضروری و حدود ۱ میلیارد دلار برای خدمات کارکنان دولتی می‌شود.

**شمای کلی وضعیت زیرساخت‌ها و کلاً طرح‌های عمرانی به خصوص زیربنایی در حال اجرا یا مورد نیاز برای اجرا به چه صورت است؟**  
شمای کلی دیگر وضعیت بنیادی در این زمینه است. حوزه‌های زیرساخت‌ها و مبارزه با فقر، حدود ۳ میلیارد دلار برای مستقیم ارزیابی کوبین‌های ضروری و حدود ۱ میلیارد دلار برای خدمات کارکنان دولتی می‌شود.

**شمای کلی وضعیت زیرساخت‌ها و کلاً طرح‌های عمرانی به خصوص زیربنایی در حال اجرا یا مورد نیاز برای اجرا به چه صورت است؟**  
شمای کلی دیگر وضعیت بنیادی در این زمینه است. حوزه‌های زیرساخت‌ها و مبارزه با فقر، حدود ۳ میلیارد دلار برای مستقیم ارزیابی کوبین‌های ضروری و حدود ۱ میلیارد دلار برای خدمات کارکنان دولتی می‌شود.

**شمای کلی وضعیت زیرساخت‌ها و کلاً طرح‌های عمرانی به خصوص زیربنایی در حال اجرا یا مورد نیاز برای اجرا به چه صورت است؟**  
شمای کلی دیگر وضعیت بنیادی در این زمینه است. حوزه‌های زیرساخت‌ها و مبارزه با فقر، حدود ۳ میلیارد دلار برای مستقیم ارزیابی کوبین‌های ضروری و حدود ۱ میلیارد دلار برای خدمات کارکنان دولتی می‌شود.

**شمای کلی وضعیت زیرساخت‌ها و کلاً طرح‌های عمرانی به خصوص زیربنایی در حال اجرا یا مورد نیاز برای اجرا به چه صورت است؟**  
شمای کلی دیگر وضعیت بنیادی در این زمینه است. حوزه‌های زیرساخت‌ها و مبارزه با فقر، حدود ۳ میلیارد دلار برای مستقیم ارزیابی کوبین‌های ضروری و حدود ۱ میلیارد دلار برای خدمات کارکنان دولتی می‌شود.



**شمای کلی وضعیت زیرساخت‌ها و کلاً طرح‌های عمرانی به خصوص زیربنایی در حال اجرا یا مورد نیاز برای اجرا به چه صورت است؟**  
شمای کلی دیگر وضعیت بنیادی در این زمینه است. حوزه‌های زیرساخت‌ها و مبارزه با فقر، حدود ۳ میلیارد دلار برای مستقیم ارزیابی کوبین‌های ضروری و حدود ۱ میلیارد دلار برای خدمات کارکنان دولتی می‌شود.

**شمای کلی وضعیت زیرساخت‌ها و کلاً طرح‌های عمرانی به خصوص زیربنایی در حال اجرا یا مورد نیاز برای اجرا به چه صورت است؟**  
شمای کلی دیگر وضعیت بنیادی در این زمینه است. حوزه‌های زیرساخت‌ها و مبارزه با فقر، حدود ۳ میلیارد دلار برای مستقیم ارزیابی کوبین‌های ضروری و حدود ۱ میلیارد دلار برای خدمات کارکنان دولتی می‌شود.

**شمای کلی وضعیت زیرساخت‌ها و کلاً طرح‌های عمرانی به خصوص زیربنایی در حال اجرا یا مورد نیاز برای اجرا به چه صورت است؟**  
شمای کلی دیگر وضعیت بنیادی در این زمینه است. حوزه‌های زیرساخت‌ها و مبارزه با فقر، حدود ۳ میلیارد دلار برای مستقیم ارزیابی کوبین‌های ضروری و حدود ۱ میلیارد دلار برای خدمات کارکنان دولتی می‌شود.

**شمای کلی وضعیت زیرساخت‌ها و کلاً طرح‌های عمرانی به خصوص زیربنایی در حال اجرا یا مورد نیاز برای اجرا به چه صورت است؟**  
شمای کلی دیگر وضعیت بنیادی در این زمینه است. حوزه‌های زیرساخت‌ها و مبارزه با فقر، حدود ۳ میلیارد دلار برای مستقیم ارزیابی کوبین‌های ضروری و حدود ۱ میلیارد دلار برای خدمات کارکنان دولتی می‌شود.

**شمای کلی وضعیت زیرساخت‌ها و کلاً طرح‌های عمرانی به خصوص زیربنایی در حال اجرا یا مورد نیاز برای اجرا به چه صورت است؟**  
شمای کلی دیگر وضعیت بنیادی در این زمینه است. حوزه‌های زیرساخت‌ها و مبارزه با فقر، حدود ۳ میلیارد دلار برای مستقیم ارزیابی کوبین‌های ضروری و حدود ۱ میلیارد دلار برای خدمات کارکنان دولتی می‌شود.

**شمای کلی وضعیت زیرساخت‌ها و کلاً طرح‌های عمرانی به خصوص زیربنایی در حال اجرا یا مورد نیاز برای اجرا به چه صورت است؟**  
شمای کلی دیگر وضعیت بنیادی در این زمینه است. حوزه‌های زیرساخت‌ها و مبارزه با فقر، حدود ۳ میلیارد دلار برای مستقیم ارزیابی کوبین‌های ضروری و حدود ۱ میلیارد دلار برای خدمات کارکنان دولتی می‌شود.

**شمای کلی وضعیت زیرساخت‌ها و کلاً طرح‌های عمرانی به خصوص زیربنایی در حال اجرا یا مورد نیاز برای اجرا به چه صورت است؟**  
شمای کلی دیگر وضعیت بنیادی در این زمینه است. حوزه‌های زیرساخت‌ها و مبارزه با فقر، حدود ۳ میلیارد دلار برای مستقیم ارزیابی کوبین‌های ضروری و حدود ۱ میلیارد دلار برای خدمات کارکنان دولتی می‌شود.